

巴以同意推动局势降级

落实承诺面临重重阻力



2月26日,以色列士兵在约旦河西岸城市纳布卢斯以南胡瓦拉镇一处检查站警戒。 新华社发

巴勒斯坦和以色列政府官员26日在约旦南部城市亚喀巴举行会谈,同意遏制暴力活动,在一段时间内停止单边行动,重申对先前达成协议的承诺。

巴以局势近来紧张加剧。会谈当天,约旦河西岸再次发生流血事件。对这次会谈,巴以内部均有反对声音,落实最新承诺可能面临不小阻力。

小有进展 巴以双方同意阻止暴力活动升级

会谈以多边形式举行,除了巴以双方,美国、约旦和埃及官员也与会。根据会后发表的联合声明,巴以双方同意阻止暴力活动升级,“重申遵守(推动)局势降级承诺的必要性”。

约旦、埃及和美国方面说,巴以就上述事宜达成谅解是“重建和深化双方关系的重大进展”。与会者定于3月在埃及红海海滨城市沙姆沙伊赫再次会晤。

巴以在联合声明中同意“立即采取行动,

在3至6个月内停止单边行动”。这一承诺包括以色列在4个月内不讨论任何新的定居点建设,6个月内不给任何“非法”定居点授权。

犹太人定居点问题是巴以和谈主要障碍之一。以色列在1967年第三次中东战争中占领东耶路撒冷和约旦河西岸部分地区,此后开始在这些地区兴建犹太人定居点。国际社会普遍认为,不论是否获得以色列政府授权,这些定居点均违反国际法。

暴力不止 定居点不断扩张致巴以冲突不断

巴以政府代表在约旦会谈同一天,一名巴勒斯坦枪手在约旦河西岸城市纳布卢斯以南胡瓦拉镇向一辆以色列牌照车辆开枪,导致车内两人死亡。死者系犹太人定居点居民。

事件引发以方报复,多名居住在约旦河西岸定居点的以色列人前往胡瓦拉镇附近,点燃巴勒斯坦人的住宅和车辆。以军方说,已疏散受火灾影响的数十名巴勒斯坦人。巴勒斯坦卫生部证实,一名巴勒斯坦人在冲突中死亡。

关注约旦河西岸犹太人定居点活动的非政府组织“西岸犹太人口统计”日前发布报告说,截至今年1月1日,约旦河西岸犹太人定

居点人口已经突破50万,一年间增幅超过2.5%,5年间增幅接近16%。定居点不断扩张激化巴以民众矛盾。

新一届以色列政府去年12月上台以来,高调推进定居点建设,同时在约旦河西岸巴勒斯坦被占领土上强化突击搜捕,引发巴勒斯坦人连续报复袭击。以军方22日在纳布卢斯开展突击搜捕,导致11名巴勒斯坦人死亡。

路透社25日援引巴勒斯坦卫生部和以色列外交部发布的数据报道,今年以来,巴以冲突已造成至少62名巴勒斯坦人丧生,10名以色列人和1名乌克兰人死亡。

阻力重重 对是否会谈巴以内部有反对意见

对是否应该与以方会谈,巴勒斯坦内部并非铁板一块。控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)认为会谈“没有价值”。哈马斯发言人萨米·阿布·祖赫里说,会谈“不会改变任何事”。

巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)同样反对与以方会谈。这一组织说,26日针对两名以色列人的袭击行动“向亚喀巴会谈发出强有力的信息,即我们(巴勒斯坦人)的抵抗是现在进行时”。

以色列政界部分势力同样不待见这次会谈。26日袭击发生后,以色列国家使命部部长奥丽特·施特勒克要求“以色列代表团立即返回”。以财政部长比撒列·斯莫特里赫明确表示,他不会遵守有关定居点的任何协议。

斯莫特里赫在社交媒体推特写道:“我不知道他们在约旦谈了些什么,但有一点我很清楚,那就是定居点的建设和发展不会冻结,一天都不会。”

就以方在联合声明中同意暂停定居点建设的决定,路透社认为,这可能为以政府“惹麻烦”。本届以色列政府由6个右翼或极右翼政党组成,被舆论称为“有史以来最右翼的政府”。

以色列政府12日批准把约旦河西岸9个“非法”犹太人定居点“合法化”,并宣布在原有定居点大规模新建住宅。总理本雅明·内塔尼亚胡26日表示,先前批准的定居点计划“不会有任何冻结”。

据新华社电

吸引印度IT人才 德国拟简化签证程序

德国总理奥拉夫·朔尔茨26日说,德国政府打算简化印度信息技术(IT)人才申领德国工作签证的程序,以助缓解德国技术人才短缺。

朔尔茨当天访问有“印度硅谷”之称的印度南部城市班加罗尔。他告诉媒体记者,改进签证申领相关法律框架,使德国对软件开发等IT技术人才更具吸引力,是德国政府今年的施政重点之一。

“我们打算把签证申领变得更简便。”他说,“不止法律框架,我们打算让整个审批流程适应现代需要。”

德国IT产业近几年发展相对缓慢,技术岗位缺口巨大。德国信息技术、电信和新媒体协会提供的数据显示,德国IT行业有13.7万个空缺岗位。

德国联邦统计局局长露特·布兰德今年1月说,德国2022年经济增速比前一年有所放缓,除乌克兰危机升级引发的能源价格上涨、供应链瓶颈等原因外,技术人才短缺也是制约经济增长的因素之一。

据新华社电

番茄涨价太狠 英国比萨店被迫改配方

由于市场番茄价格飙升、供应短缺,深受英国人欢迎的食物比萨饼可能被迫更改饼底酱料配方——用不了番茄酱底,只能改用蔬菜酱底或用只放乳酪的“白饼”。

英国《卫报》26日引述英国意大利厨师协会的话报道,过去一年中,每箱鲜番茄的价格由5英镑左右涨到了20英镑;番茄罐头的价格也翻了一番,从每箱15英镑涨到30英镑。

英国意大利厨师协会会长恩佐·奥利韦里说,会员餐厅通常从意大利、西班牙或摩洛哥进口番茄,但“到处都短缺”,当下情况对意大利餐厅来说“非常困难”,并且“看不到任何希望”。

奥利韦里说,一些餐厅只能修改菜单,供应不用番茄酱的比萨饼和意大利面。还有一些厨师尝试用奶酪、西葫芦和茄子等代替番茄做酱料。

番茄是英国近期蔬果短缺危机中受影响最严重的食材之一。英国政府将这一状况归咎于南欧和北非恶劣天气导致的减产。此外,高昂的电价也打击了英国温室番茄的生产。

英国政府安抚民众说,情况会在未来几周内好转,但前环境、食品与乡村事务大臣乔治·尤斯蒂斯26日说,番茄短缺的情况至少还要持续一个月。

据新华社电



2月26日,在英国伦敦一家超市,一名顾客走过印有番茄图案的墙贴。

新华社发